PROTOKÓŁ NR XXX/2016


XXX sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 30 listopada  
2016 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Jarosława Kowalskiego – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 12.20

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 20  radnych.

Nieobecni radni: Dariusz Filistyński. 


Ponadto w sesji udział wzięli:
			

1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta 
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta 
6. Witold Polityło				- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XXX sesji
8. Media - prasa, radio, telewizja


(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski wraz z Prezydentem Miasta Piotrem Romanem pożegnali Komendanta Powiatowego Policji w Bolesławcu Henryka Stefanko 
w związku z przejściem na emeryturę.   

Następnie Przewodniczący Rady Miasta wraz z Prezydentem Miasta złożyli gratulacje nowo wybranym Staroście Bolesławieckiemu Karolowi Stasikowi oraz Wicestaroście Bolesławieckiemu Tomaszowi Gabrysiakowi. 
Przebieg sesji:


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXX sesji.

 Ustalony porządek obrad XXX sesji radni otrzymali                                   w zawiadomieniach, w terminie statutowym. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XXX sesji w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXX sesji.
3. Przyjęcie protokołu XXIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 października 2016 r.    
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXIX sesji odbytej w dniu 26 października 2016 r. 
5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
6. Przyjęcie sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miasta za 2016 r.
7. Projekty uchwał Rady Miasta:
7.1. w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Miasta Bolesławiec na lata 2014 – 2018” za okres 2014 – 2016,
7.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Bohaterów Getta 
w Bolesławcu,
7.3. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Śluzowej 
w Bolesławcu,
7.4. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy Grabowej 
w Bolesławcu,
7.5. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zakładowi Gospodarki Mieszkaniowej w Bolesławcu,
7.6. w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy Miejskiej Bolesławiec,
7.7. w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2017”,
7.8. w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/181/2015 z dnia 28 października 2015 r. Rady Miasta Bolesławiec w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
7.9. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Partnerstwa powołanego do realizacji projektu pn. „Regionalny Program Energetyki Prosumenckiej – mikroinstalacje fotowoltaiczne w budynkach jednorodzinnych na terenie wybranych gmin Dolnego Śląska”,
7.10. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego,
7.11. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.
8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.  
9. Sprawy organizacyjne: 
9.1.  Informacje bieżące dla Rady Miasta. 
10.  Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.    


Ad 3. Przyjęcie protokołu XXIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 października 2016 r.    

Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XXIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 października 2016 r. był wyłożony do wglądu 
w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek.   

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXIX sesji odbytej w dniu 26 października 2016 r.

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym. 

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 
    
     SPRAWOZDANIE – zał. nr 3

O godz. 9.20 na sesję przyszedł radny 
Arkadiusz Krzemiński.
Obecnych 20 radnych.


Ad 5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

Informację o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym przedstawił Prezydent Miasta Piotr Roman.          							       
        INFORMACJA – zał. nr 4


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do wiadomości. 


5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski,  który poinformował, że:
- zwołał XXX sesję Rady Miasta,
- podczas dyżuru przyjmował interesantów,
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 22, 23, 24, 25 i 29 listopada br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał,
- 11 listopada br. uczestniczył w obchodach Święta Niepodległości,
- 13 listopada br. uczestniczył w odsłonięciu tablicy pamięci ofiar katastrofy smoleńskiej. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości.



O godz. 10.10 salę obrad opuścił 
radny Dariusz Mucha.
Obecnych 19 radnych.

Ad 6.  Przyjęcie sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miasta za 2016 r.


Sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Miasta za 2016 r. radni otrzymali na piśmie. 

sprawozdania – zał. nr 5 - 9


Sprawozdania zostały zreferowane i przyjęte przez poszczególne Komisje.

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.


Sprawozdanie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej 
i Budownictwa przedstawił Z-ca Przewodniczącego Komisji Adam Biesiadecki.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.


Sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił Z-ca Przewodniczącego Komisji Mirosław Sołtyszewski.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.


Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił  Przewodniczący Komisji Łukasz Jaźwiec.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Sprawozdanie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych przedstawił Przewodniczący Komisji Andrzej Żuk.
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 20 minut przerwy, 
a następnie wznowił obrady.


Ad 7. Projekty uchwał Rady Miasta:
7.1. w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Miasta Bolesławiec na lata 2014 – 2018” za okres 2014 – 2016,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na posiedzeniach Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały.
	
	Rada Miasta, na wniosek radnej Renaty Fredyk, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Miasta Bolesławiec na lata 2014 – 2018” za okres 2014 – 2016, z uwzględnieniem autopoprawki. 

      
  Uchwała Nr XXX/303/2016 – zał. nr 10 


7.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Bohaterów Getta w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
	
	Rada Miasta, na wniosek radnego Bogdana Biernata, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Bohaterów Getta w Bolesławcu.


  Uchwała Nr XXX/304 /2016 – zał. nr 11


7.3. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Śluzowej 
w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
	
	Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Śluzowej w Bolesławcu.
						    
						
						    Uchwała Nr XXX/305/2016 – zał. nr 12


7.4. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy Grabowej w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Łukasza Molaka, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie,  tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy Grabowej w Bolesławcu.


		             			 Uchwała Nr XXX/306/2016 – zał. nr 13  


7.5. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zakładowi Gospodarki Mieszkaniowej w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Projekt uchwały zreferowała Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zakładowi Gospodarki Mieszkaniowej w Bolesławcu.


Uchwała Nr XXX/307/2016 – zał. nr 14  


7.6. w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy Miejskiej Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Andrzeja Żuka, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy Miejskiej Bolesławiec.


                                                      Uchwała Nr XXX/308/2016 – zał. nr 15  


7.7. w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z organizacjami pozarządowymi oraz 
z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2017”,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Arkadiusza Krzemińskiego, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2017”.


Uchwała Nr XXX/309/2016 – zał. nr 16  
		             			 Uchwała Nr XXVIII/290/2016 – zał. nr 10  

7.8. w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/181/2015 z dnia 28 października 2015 r. Rady Miasta Bolesławiec w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Bogdana Biernata, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/181/2015 z dnia 28 października 2015 r. Rady Miasta Bolesławiec w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.


Uchwała Nr XXX/310/2016 – zał. nr 17  


7.9. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Partnerstwa powołanego do realizacji projektu pn. „Regionalny Program Energetyki Prosumenckiej – mikroinstalacje fotowoltaiczne 
w budynkach jednorodzinnych na terenie wybranych gmin Dolnego Śląska”,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Radny Stanisław Wiącek złożył wniosek o niereferowanie projektu uchwały. 

Z kolei radny Łukasz Jaźwiec zawnioskował o zreferowanie projektu uchwały.

W związku z powyższym radny Stanisław Wiącek wycofał swój wniosek.

Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich Andrzej Kuriata. 

W dyskusji udział wzięli radni: Zdzisław Abramowicz, Bogdan Biernat i Andrzej Żuk. Odpowiedzi na pytania radnych udzielił Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich Andrzej Kuriata.  

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Partnerstwa powołanego do realizacji projektu pn. „Regionalny Program Energetyki Prosumenckiej – mikroinstalacje fotowoltaiczne w budynkach jednorodzinnych na terenie wybranych gmin Dolnego Śląska”.

                                                      Uchwała Nr XXX/311/2016 – zał. nr 18  


7.10. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na posiedzeniach Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały.

Rada Miasta, na wniosek radnego Leszka Chudzika, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego, z uwzględnieniem autopoprawki. 


     Uchwała Nr XXX/312/2016 – zał. nr 19  


7.11. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.


     Uchwała Nr XXX/313/2016 – zał. nr 20  



O godz. 11.30 salę obrad opuścił
radny Mirosław Sołtyszewski.
Obecnych 18 radnych.



Ad 8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


8.1. radny Łukasz Jaźwiec
8.1.1. W związku ze zmianami we władzach Powiatu oraz zabezpieczeniem środków finansowych w budżecie miasta proszę o ponowne zwrócenie się do władz Powiatu z wnioskiem o remont ulic Ogrodowej i Polnej, znajdujących się w zarządzie Powiatu. Natomiast jeżeli rozmowy 
z władzami Powiatu na temat remontu w/w dróg są prowadzone, proszę 
o informację, na jakim są etapie.			


 interpelacja – zał. nr 21
8.2. radny Andrzej Żuk
8.2.1. Mieszkańcy ul. Górników 1 proszą o namalowanie koperty uniemożliwiającej postój pojazdów przed wjazdem na posesję. Po zmianie oznakowania postoju zdarza się, że parkujące pojazdy blokują wjazd na posesję.

  interpelacja – zał. nr 22


8.3. radny Leszek Chudzik
8.3.1. Samochody należące do MZGM, MZGK poruszają się po drogach publicznych z włączonymi światłami błyskowymi barwy żółtej (są wyjątki). Przepisy o ruchu drogowym wyraźnie mówią, w jakich okolicznościach należy takich świateł używać. W związku z tym proszę, aby kierownicy zakładów przeszkolili swoich kierowców, aby ci stosowali się do przepisów o ruchu drogowym. 

8.3.2. Prosty odcinek ul. Czerwone Maki pozwala na rozwijanie znacznych prędkości przejazdu, szczególnie jest to groźne w okolicy ścieżki łączącej wspomnianą ulicę z ul. Sadową. W imieniu mieszkańców korzystających 
z ww. ulicy, jak i przejścia, zwracam się z prośbą o zamontowanie tzw. „garbu” spowalniającego ruch przy wspomnianym przejściu na ul. Czerwone Maki. 
 							         
interpelacje – zał. nr 23


8.4. radny Piotr Klasa
8.4.1. Szanowny Panie Prezydencie, niedawno zostały wycięte wszystkie świerki przy nowo otwartej galerii handlowej „Stara Mleczarnia”. Część drzew była chora, co uzasadnia wycięcie, jednakże były takie, których nie musiano wycinać. Czy w miejsce wyciętych drzew powstaną nowe nasadzenia i kiedy to nastąpi?

8.4.2. Parę lat temu w Bolesławcu postawiono 14 infokiosków dla mieszkańców,  jak i dla turystów. W chwili obecnej co najmniej kilka jest od dłuższego czasu nieczynnych, czy to w wyniku awarii czy też dewastacji. Kto odpowiada za ich utrzymanie i kiedy będą naprawione?

8.4.3. Wzdłuż ronda na ul. Góralskiej mieszkańcy wydeptali sobie ścieżkę „na skróty”, idąc ulicą w linii prostej, chcąc pewnie zaoszczędzić sobie na czasie. Niejednokrotnie stwarza to zagrożenie na drodze, ponieważ piesi dwukrotnie przekraczają jezdnię w miejscu, gdzie nie ma wyznaczonego przejścia. Zlikwidowanie tej „kolizji” poprzez odgrodzenie z obu stron ronda lub poprzez nasadzenia zieleni w tym miejscu znacząco poprawi bezpieczeństwo mieszkańców.

8.4.4. Wychodząc na przeciwko właścicieli bolesławieckich psów żyjących w przestrzeni miejskiej, chciałbym zainteresować Pana Prezydenta pomysłem ustawienia w mieście w wytypowanych miejscach, na wzór innych miast w Polsce (np. Warszawy), psich pisuarów – tzw. piesuarów. Zasadniczą funkcją piesuaru jest odciągnięcie uwagi psów od rzeczy na co dzień przez nie obsikiwanych. Ideałem byłoby, gdyby swoje potrzeby fizjologiczne załatwiały tylko w jego pobliżu, co znacznie ułatwiłoby zachowanie czystości w mieście. Konstrukcja jest bardzo prosta. Każdy piesuar składa się z korpusu, w którym są wydrążone specjalnie wyprofilowane otwory oraz podstawki magazynującej feromony z psiego moczu. Dzięki temu piesuar jest cały czas atrakcyjny dla kolejnych psów. Można dołączyć ten pomysł do projektu „Sprzątam po moim psie” 
i zapoznać mieszkańców z pomysłem. W załączeniu szerszy opis.

  interpelacje – zał. nr 24


8.5. radny Łukasz Molak 
8.5.1. W związku z planowanym zakończeniem budowy ul. Herberta mieszkańcy proszą o wykonanie przejścia dla pieszych z osiedla, przez drogę nr 297, na chodnik po drugiej stronie jezdni i ustanowienie ograniczenia prędkości na tym odcinku. Mieszkańcy proszą również 
o urządzenie bezpiecznego wyjazdu z ul. Herberta na drogę wojewódzką – ul. Jeleniogórską, poprzez ustanowienie zakazu zatrzymywania się i postoju w okolicy skrzyżowania, obok sklepu meblowego „Hubert”, bezpośrednio przy wlocie z ul. Herberta na ul. Jeleniogórską. Parkujące tam pojazdy całkowicie zasłaniają widoczność drogi od strony Lwówka dla pieszych 
i kierowców, doprowadzając do wielu niebezpiecznych sytuacji. 


   interpelacja – zał. nr 25

8.6. radna Renata Fredyk
8.6.1. Mieszkańcy, pracownicy i uczestnicy Stowarzyszeń „Przystań” zwracają się z prośbą do Pana Prezydenta o pomoc w rozwiązaniu trzech problemów związanych z poruszaniem się pieszych w obrębie ulic 
i chodników przy Alei 1000-lecia. 
1. Skuteczne i działające przez całą dobę oraz dające poczucie bezpieczeństwa użytkownikom drogi świetlne oznakowanie przejścia dla pieszych przy Alei 1000-lecia na odcinku drogi między Zespołem Szkół  Budowlanych a dawnym terenem Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo 
i Psychicznie Chorych w Bolesławcu (aktualnie jest to teren Gminy Miejskiej Bolesławiec).
2. Doświetlenie drogi wewnętrznej na terenie posesji przy Alei 1000-lecia 32d, jest to obecnie Dom Stowarzyszeń „Przystań”. Droga ta została pozbawiona oświetlenia po wyłączeniu budynków z terenu Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych. Brak oświetlenia drogi wewnętrznej jest najbardziej uciążliwy w okresie jesienno-zimowym, 
z której korzystają osoby niepełnosprawne i bezdomne oraz pracownicy. 
3. Zapewnienie poziomego oznakowania przejścia dla pieszych w ciągu chodnika stanowiącego jednocześnie drogę wjazdową na posesję Alei 1000-lecia 32 i na teren przylegający do nowego sklepu „Biedronka”. Brak tzw. zebry w tych miejscach utrudnia pieszym bezpieczne przemieszczanie się chodnikiem.  

     								interpelacja – zał. nr 26


8.7. radny Ariel Fecyk
8.7.1. Proszę o wyjaśnienie, dlaczego w okresie Święta Zmarłych 
i Wszystkich Świętych przed bramą główną w miejscach przeznaczonych dla osób z niepełnosprawnością wyznaczone były stragany. Sytuacja taka uniemożliwia bądź utrudnia w znaczący sposób dotarcie do cmentarza osobom o trudnościach w poruszaniu się. Niniejsza sytuacja jest w moim przekonaniu naruszająca przepisy ruchu drogowego mówiące o ilości miejsc koniecznych do wyznaczenia oraz ich wielkości i oznaczeniu. 
Proszę o zaniechanie niniejszych praktyk w sytuacji gdy nie wyznacza się miejsc alternatywnych w jasno określonych miejscach. 

interpelacja – zał. nr 27

8.8. radny Zdzisław Abramowicz 
8.8.1. W związku z wielokrotnym zwracaniem się działkowiczów (ogródki działkowe pomiędzy ulicami Matejki a Jeleniogórską) o naprawę mostków nad strumieniem umożliwiających dotarcie do działek – wnioskuję 
o zrealizowanie złożonej prośby.
   interpelacja – zał. nr 28


Ad 9. Sprawy organizacyjne:
9.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 21 grudnia 2016 r. 

Radny Eugeniusz Jabłoński przedstawił rozliczenie kosztów budowy tablicy pamięci ofiar katastrofy smoleńskiej. 
 
Radny Łukasz Jaźwiec poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury 
i Sportu 7 grudnia br. o godz. 10.00 odbędzie wizję lokalną na lodowisku.

Radny Łukasz Molak poruszył kwestię organizacji ruchu w mieście. W nawiązaniu do powyższego Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że tematem tym ma się zająć w styczniu przyszłego roku Komisja Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa. Ponadto Prezydent zgodził się z radnym, że nowa organizacja ruchu powoduje większe korki w mieście. 


Ad 10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prezydent Miasta Piotr Roman

8.1.1. dot. remontu ulic Ogrodowej i Polnej – „Jakie są w tej chwili pomysły? 200 tys. zł w naszym budżecie na drogi powiatowe i 200 tys. zł zarezerwowane w budżecie Powiatu. Kolejność czy hierarchia jeśli chodzi 
o drogi powiatowe – dla Powiatu najważniejsza jest ul. Mostowa, 
a szczególnie most. Według tego, co mi powiedział Pan Tomasz Gabrysiak, zadanie „ul. Mostowa i most” to jest granica 2 mln zł. Nie do udźwignięcia. Koszt ul. Ogrodowej i ul. Polnej, z tego, co mi mówił Pan Wicestarosta, jest w granicach 1 mln zł. Znowu zadanie trudne do udźwignięcia przy 400 tys. zł. Te wszystkie zadania wpisane są do Gminnego Programu Rewitalizacji 
i jeśli będzie szansa, to wtedy z tego programu by wystarczyło. Wówczas dofinansowanie jest z programu. Jeśli natomiast tego nie będzie, to tutaj trzeba będzie się zastanowić w jakimś tam cyklu kolejności te drogi wykonać. Chcielibyśmy jeszcze pomyśleć w przyszłym albo w następnym roku, żeby wykonać brakujący chodnik przy ul. Komuny Paryskiej. Tutaj jest propozycja, żeby ten chodnik zwęzić, kosztem ścieżki rowerowej, która by tam została wprowadzona. Taki pomysł jest omawiany z władzami Powiatu. Podobnie jeśli chodzi o ul. Dolne Młyny. Tam jest kwestia oznakowania przejścia dla pieszych w okolicach „Biedronki” i jednocześnie zwrócenia się do Energetyki, żeby usunęła te fatalne, brzydkie cztery słupy betonowe przy „Biedronce”.”
 
8.2.1. dot. namalowania koperty przy ul. Górników 1 – „Oczywiście trzeba to zabezpieczyć, bo zmiana organizacji ruchu przy ul. Górników może powodować, że ktoś będzie blokował. To jest prosta rzecz, chociaż mamy kilka takich przypadków. Na ul. Kołłątaja też jest taki przypadek, że mieszkańcy bardzo proszą, żeby to w jakiś sposób, np. barierkami, Komisja się tym zajmowała, żeby oni mogli wjeżdżać. Ludzie jakoś tak nie rozumieją, że ktoś inny chce wjechać.”

8.3.1. dot. przestrzegania przepisów drogowych przez kierowców MZGM 
i MZGK – „Przekażemy Panu Dyrektorowi i Panu Prezesowi, chociaż, 
z drugiej strony, mi się bardzo podoba, jak te samochody mrugają, zwłaszcza, jak wyjeżdżają z bazy przy ul. Staszica, gdzie ten wyjazd jest niebezpieczny. Pomimo tego, że ta droga jest dziurawa, to jednak samochody jadące z góry, szczególnie zimą… Jechałem kiedyś z kimś, kto prowadził, i wpadliśmy w poślizg, więc nie wiem, czy to mruganie jest takie bardzo groźne. Przepisy są przepisami.”


8.3.2. dot. zamontowania „garbu” spowalniającego przy ul. Czerwone Maki – „To rozumiem, że do Komisji trafi. Ja ostatnio byłem w Trójmieście kilka dni. Tam dość rozpowszechnionym rozwiązaniem jest budowa garbów - takich płyt, które wymuszają na kierowcy bardzo dokładne ustawienie się, żeby móc przejechać. To są płyty takie w kształcie rombu.”   


8.4.1. dot. świerków wyciętych przy galerii handlowej „Stara Mleczarnia” – „Właściciel tego placu odgraża się, że może coś tam jeszcze wybuduje, chodzi o fast food. Wspominał o „Burger Kingu”, nie wiem, czy to to, czy coś innego. Jeśli chodzi o te nasadzenia – nasadzenia w przyszłym roku. Mamy tutaj nawet wykaz tych drzew – wiśnia piłkowana, buk zwyczajny, tulipanowiec, metasekwoja, grab zwyczajny. To jest to, co ma być posadzone. Tereny – ul. Rumianków, park przy ul. Tyrankiewiczów, teren zieleni przy Placu Wolności, ul. Cicha, ul. Głowackiego, skwer przy ul. Chrobrego, ul. Gałczyńskiego, ul. Spokojna. Jeszcze będzie to, co MZGM, to będą jeszcze nowe wskazania. Łącznie do nasadzenia będzie 97 drzew.” 


Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński 


8.4.2. dot. infokiosków – „Panie radny, przeczytałem to zapytanie, ale proszę mi wierzyć, ja nie wiem, żeby jakikolwiek infokiosk był zdewastowany. Więc, jeśli Pan ma taką wiedzę, informację, bardzo proszę. One są pod stałym nadzorem, znaczy ich stan, komunikują się z naszymi serwerami, więc nic mi o tym nie wiadomo. Z trzema mamy problemy rzeczywiście. Nawet tu w Ratuszu, w BOI, padła płyta główna. Zamówiliśmy, czekamy. W „Orce” jest problem chloru i tam co jakiś czas trzeba czyścić te kable. Tak, jak każdy sprzęt, on też się psuje. On ma już parę ładnych lat. Natomiast proszę pamiętać, że mamy w mieście, oprócz tych, które były 
w Bolesławieckiej Informacji Turystycznej, pierwsze, które stały na zewnątrz, były dewastowane, dlatego musieliśmy zmienić ich lokalizację, mamy we wszystkich naszych placówkach – przedszkolach, szkołach. 
W każdej jest infomat. Mam takie informacje, że panie dyrektorki wyłączają infomaty ze względu na nadmierne zainteresowanie uczniów podczas przerw i lekcji, ale to już jakby poza moją wiedzą. W mieście mamy 35 punktów dostępu do WiFi. To wszystko jest na naszej stronie, można to śledzić. Tak, jak mówiłem, z trzema mamy rzeczywiście problem natury technicznej. On będzie rozwiązany.”

 
Prezydent Miasta Piotr Roman


8.4.3. dot. ścieżki wydeptanej wzdłuż ronda na ul. Góralskiej – „Przyjmuję to. Ja jestem zwolennikiem krzewów. Chociaż, krzewy muszą być gęste, bo inaczej to jest jeszcze większe niebezpieczeństwo. Barierki? Są kosztowniejsze.” 


8.4.4. dot. ustawienia w mieście tzw. piesuarów – „My zrobiliśmy jedną toaletę dla psów, możemy tam wypróbować w tej toalecie, bo tam chyba nie ma feromonów. Więc wypróbujmy może w parku przy ul. Tyrankiewiczów, postawmy jedno takie urządzenie i zobaczymy, czy to się sprawdzi. Ja nie wiem, jak ta toaleta dla psów się teraz sprawdza. Niestety mój pies odszedł. Ja miałem takiego psa, który obsikiwał wszystko. Nie znam się na tym, ale może spróbujmy zrobić jeden piesuar przy ul. Tyrankiewiczów i zobaczymy, jak to działa. Ja proponuję, żeby sprawdzić, jak to zadziała w warunkach bolesławieckich, bo to zawsze jest jakieś ryzyko. Mamy wyznaczone miejsce na ten szalet dla piesków. Czy to coś zmieniło w parku? Ja tego nie wiem. Generalnie, mi się pomysł podoba, bo jeżeli rzeczywiście spowoduje to zmniejszenie niszczenia nasadzeń roślin na plantach. Przecież my na plantach, po pierwszym roku, po nasadzeniu 100 tys. nowych roślin, musieliśmy kilka tysięcy nowych roślin sadzić. Twierdzę, że spora część 
z nich została zniszczona w wyniku treści zawartych 
w moczu psa. Kupimy jeden na razie.”


8.5.1. dot. wykonania przejścia dla pieszych przy ul. Herberta – „Ja mógłbym skonstruować prostą odpowiedź, ale trochę się ugryzę w język, dlatego, że to jest skrzyżowanie z drogą wojewódzką, która jeszcze drogą wojewódzką będzie przez kilka lat. Z województwem inaczej się rozmawia, tzn. tę drogę traktuje się jako jedną z najważniejszych w mieście, tranzytową, przelotową, co też powoduje niebezpieczeństwa, o których też Pan radny był łaskaw powiedzieć. Do tego jeszcze dochodzi ten problem związany z funkcjonowaniem sklepu meblowego. Jeśli mielibyśmy postawić zakaz przy sklepie meblowym „Hubert” czy na części, to i tak będzie to powodować niezadowolenie tego właściciela. Tym bardziej, że tam przyjeżdżają duże samochody czasami, żeby zabrać meble. Jest to pewien problem. Czasami buduje się drogi rokadowe. To takie drogi, które mają jeden wylot (…). Tam nie ma takich możliwości. Tam jeszcze dochodzi kwestia tego, że my… Ja mówiłem, że ten odbiór ul. Herberta był odbiorem niekońcowym, dlatego, że właśnie m.in. jest kwestia tego łącznika między ul. Jeleniogórską a ul. Herberta, którą trzeba uzgadniać z Zarządem Dróg Wojewódzkich. Oczywiście, my tę interpelację przyjmujemy. Myślę, że przekażemy ją Komisji, ale to będzie wymagało uzgodnień z zarządcą drogi. To się zmieni za parę lat, dlatego, że po wybudowaniu obwodnicy większość samochodów, które do tej pory jechały, będzie jechała obwodnicą. Ta droga prawdopodobnie zostanie przekazana Gminie, która wówczas będzie odpowiadała za organizację ruchu na tej drodze. Tak to wynika 
z przepisów.”


8.6.1. dot. kwestii poruszania się pieszych w obrębie ulic 
i chodników przy Alei 1000-lecia – „Kolejna droga, która jest drogą niezwykle ważną. Al. Tysiąclecia, która jest najbardziej obciążoną drogą, obok ul. Kościuszki i ul. Jeleniogórskiej. Mamy narastający problem, przede wszystkim wynikający z tych kierowców, którzy nie stosują się do przepisów ruchu drogowego, czyli przekraczają prędkość. Jeśli chodzi o al. Tysiąclecia, to uzgodniłem z Panią radną, że Pani Prezydent z naszymi służbami zrobi wizję lokalną. Mi zależy, żeby rzeczywiście w tym miejscu dokonać czynności, które spowodują większe bezpieczeństwo osób przechodzących przez ulicę, bo jedna sygnalizacja wzbudzana na wysokości Szpitala Wojewódzkiego nie rozwiązała problemu. Tym bardziej, że my 
w pewnym momencie trochę się wstrzymaliśmy, bo liczyliśmy na to, że wybudujemy tę drogę łączącą al. Tysiąclecia z ul. Piastów. Wiemy, że tej drogi budować nie będziemy. Tak więc, układ drogowy zostaje ten sam. Państwo ostatecznie w przyszłym roku zdecydujecie w planie zagospodarowania przestrzennego, ale jeszcze raz powtarzam, że tego łącznika pomiędzy al. Tysiąclecia, ul. Piastów i ul. Kosiby nie będzie 
w planie. Inaczej mówiąc – nie będzie możliwości jego wybudowania przez najbliższe „x” lat. Prosiłbym o takie informowanie mieszkańców, których znacie z ul. Jagiellonów, bo znowu jest jakaś próba zrobienia zawieruchy wokół tematu, którego nie ma. Najpierw przyszła jakaś osoba, grupa do mnie, że mam budować jakieś rondo. Nie będziemy budować ronda na al. Tysiąclecia. Mi naprawdę, gdzieś, w którymś momencie, Naczelnik Kisiliczyk rzucił, że może rozwiązaniem byłaby budowa ronda. Z tego się wzięła plotka. Już szykowano protest przeciwko budowie ronda, którego nie zamierzaliśmy budować.”

Radny Eugeniusz Jabłoński – „Chciałem dodać, że tam są wyścigi motorowe i samochodowe na ul. Tysiąclecia.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Proszę Państwa, jeżeli chodzi 
o wyścigi, ja bardzo chętnie postawiłbym w Bolesławcu przynajmniej cztery radary. Bo to jest jedyne rozwiązanie, ale nie wolno. Jak Państwo wiecie, 
w ramach poprzedniej dobrej zmiany, mówię o poprzednikach, zlikwidowano możliwość stawiania przez gminy radarów, gdzie np. 
w Czechach jest to powszechne. Większość radarów jest własnością gmin. Zresztą, niezłe dochody mają. Oni najczęściej stosują radary odcinkowe i do tego w pełni zautomatyzowany system poboru opłat. Co z tego, że postawimy tam strażnika, policjanta jednego dnia, jak następnego dnia będzie to samo. Dobrze, czyli – wizja lokalna. Jeśli chodzi o doświetlenie drogi wewnętrznej, jak najbardziej trzeba o tym pomyśleć. Tym bardziej, że tam jest też bardzo ważny obiekt. Chcę Państwu powiedzieć, że jesteśmy 
w końcówce dogadywania się z władzami Powiatu i do tego Domu Stowarzyszeń prawdopodobnie zostanie dołączona nowa funkcja, na którą są pieniądze z zewnątrz i to dość dobre pieniądze. Będzie uruchomiona wreszcie rzecz, na którą wiele osób czekało, rzecz bardzo potrzebna. To są te pokoje interwencji kryzysowej. Częściej to dotyczy matek z dziećmi, które z różnych powodów zostają wyrzucone z mieszkania, nie mogą do domu wrócić. Wtedy takie pokoje są dla nich. Tym bardziej to musi być doświetlone. Kolejna rzecz – ja to próbowałem uogólnić, bo tu Pani radna mówi też o poziomym oznakowaniu przejścia dla pieszych w ciągu chodnika stanowiącego drogę wjazdową na posesję al. Tysiąclecia, na teren przylegający do nowego sklepu „Biedronka”, tzw. zebry. To wszystko wskazuje na to, że trzeba na al. Tysiąclecia spojrzeć świeżym okiem, bo tam parę rzeczy się wydarzyło. Oddaliśmy Dom Stowarzyszeń, powstał nowy sklep z nowym wjazdem, a ruch ciągle jest duży.”
 

8.7.1. dot. straganów ustawionych w miejscach dla osób niepełnosprawnych podczas Święta Zmarłych – „My przekażemy to Powiatowi, ponieważ to Powiat odpowiada za zamknięcie tej drogi i za organizację handlu materiałami związanymi z tym świętem. Rzeczywiście, ja sam nawet dzwoniłem 1 listopada do Pana Sekretarza, żeby sprawdzić, czy wszyscy ci, którzy postawili stragany stali zgodnie z umową, zezwoleniem, decyzją. Postaram się też zwrócić uwagę Zarządowi Dróg powiatowych.”


Radny Ariel Fecyk – (…)

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ja nie wiem, czy potrzeba alternatywnie, bo, z tego, co wiem, to policja wpuszczała osoby 
z niepełnosprawnością, więc one mogły dojechać tam i stanąć na tym parkingu. Tylko, że parking był zastawiony przez stragany, tak?”

Radny Ariel Fecyk – „Problem jakby polega z braku informacji. 
W momencie, kiedy zamykają, bo to jest dopuszczalne, dochodzi do sytuacji, w której dysponujemy pewną ograniczoną przestrzenią, a w innym miejscu dysponujemy (…). To możemy je przenieść, jak najbardziej. Tylko wtedy musi być o tym informacja.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „W takim razie Pan Prezes Bakalarz.”

Prezes MZGK Władysław Bakalarz – „Na naszej stronie internetowej była informacja. Ponadto na kilku bramach wjazdowych również taka informacja była wywieszona.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „A jak Pan radny…, bo ja rozumiem, że Pan podjechał i policja nie skierowała Pana w miejsce, które było wyznaczone.”

Radny Ariel Fecyk – „Nie skierowała.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „To może to jest kwestia relacji 
z funkcjonariuszami policji, poinformowania ich.”

Prezes MZGK Władysław Bakalarz – „Oczywiście należało mieć ważną kartę.”

Radny Ariel Fecyk – „Naturalnie mam ważną kartę. Trochę trudno byłoby mi bez niej.” 

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Dobrze, spróbujmy zrobić tak – mamy do 1 listopada…, ja rozumiem, że dotyczy to również innych imprez. Może trzeba byłoby zastanowić się nad tym, przygotować jakieś tablice, na których byłyby wolne miejsca, w których można by było kredą czy pisakiem napisać, gdzie są te miejsca wolne. Pan radny ma rację, rzeczywiście było zastawione. Druga rzecz to ta brama nieszczęsna, gdzie też ciężko było przejść, bo ktoś tam lizaki sprzedawał. To utrudniało wejście na cmentarz, przemieszczanie się w głąb.” 

8.8.1. dot. naprawy mostków umożliwiających dotarcie do działek pomiędzy ulicami Matejki a Jeleniogórską – „Rozumiem, że chodzi o takie mostki, których nikt nie zniszczy?”

Radny Zdzisław Abramowicz – „Nie, tam żeśmy byli, tam było oglądane. Tam miała być utworzona taka płyta…”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „A kiedy tam byliście?”

Radny Zdzisław Abramowicz – „Jakieś 7 miesięcy temu.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „I obiecano, że się zrobi i nie zrobiono? A kto obiecał?”

Radny Zdzisław Abramowicz – „To nieważne.”
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ważne. Dyrektor Łomotowski?

Radny Zdzisław Abramowicz – „Nie, pracownicy MZGM.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Jest tu Dyrektor Łomotowski? Panie Dyrektorze, Pan porozmawia z Panem radnym, którzy to pracownicy obiecali i nie dotrzymali słowa. Wiadomo, że te mostki trzeba zrobić. To jest miejsce uczęszczane, ludzie spacerują. Pan Dyrektor słyszy? Zostanie zrobione.”

	Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.

	 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta zamknął XXX sesję Rady Miasta Bolesławiec.
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